

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

С ЕЕ ДИРЕКТОРОМ
В. В. Раздаевым беседует
наш корреспондент.

— Владимир Васильевич, чем продиктована необходимость создания фирмы? Каковы ее задачи?

— Внешнеторговая фирма «Каменный уголь Кузбасса» (КУК) создана по решению конференции представителей трудовых коллективов «Прокопьевскгидроугля» и на основании постановления совета объединения. Цель создания этой посреднической организации — с помощью договоров с угольными предприятиями осуществлять реализацию угля на внутреннем и внешнем рынках. Конечно, в условиях, когда заказ составляет 95 процентов, доля угля для реализации на внешнем рынке чрезвычайно мала. Но, чтобы быть готовыми к работе в условиях развивающегося в перспективе свободного рынка, необходимо уже сейчас создавать такую организацию, которая бы обучала кадры для работы в новых экономических условиях.

— У объединения уже

род уже получал товары из Японии. Подписаны четыре контракта с китайскими фирмами, один из них — торговый. Согласно этому договору, Китай поставит нам только медицинского оборудования на 6 миллионов швейцарских франков, что составит половину всей суммы. Естественно, взамен на услуги иностранцев объединение должно отправлять уголь. Здесь уже решен вопрос с его транспортировкой. Но проблема в другом: нам не дают лицензию на продажу этого угля.

Дело в том, что в соответствии с правительственным постановлением № 608 объединение имеет право продавать на внешний рынок только сверхплановую продукцию. Но НПО с начала года не выполняет план поставок, 650 тысяч тонн угля.

Одно из направлений нашей работы — создание совместных предприятий. У нас существуют такие контракты с китайскими партнерами. Планируется строительство ресторана «Китайская кухня», фотоателье, поликлиники с аптекой. Пока идет изучение формальных вопросов. В контрактах названы конкретные сроки. Наша сторона придерживается этих сроков, а китайская затягивает решение некоторых вопросов. Первые шаги даются непросто. Сказывается отсутствие в нашей фирме специалистов да и навыков совершенно незнакомой для нас работы. Во-первых, географическое положение области невыгодное. Например, за транспортировку тонны угля по железной дороге до Находки платим 15 рублей. Это дорого. При мерно такой же тариф

связанные с расплатой углем. Лицензии на его продажу Югославии у нас пока нет.

— Владимир Васильевич, на четвертой конференции союза трудящихся Кузбасса некоторые делегаты высказали опасение, что в случае привлечения иностранных предпринимателей со временем Кузбасс может оказаться разграбленным. Разделяете ли вы эту тревогу?

— Даже если мы объявим Кузбасс зоной свободного предпринимательства, сомневаюсь, что сюда ринутся капиталисты. Во-первых, географическое положение области невыгодное. Например, за транспортировку тонны угля по железной дороге до Находки платим 15 рублей. Это дорого. При мерно такой же тариф

№ 233 (15368)

Вторник, 5 декабря 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года
Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)
Цена 3 коп.

Актуальное интервью

Первые шаги КУКа

В НПО «ПРОКОПЬЕВСКГИДРОУГОЛЬ» СОЗДАНА ВНЕШНЕТОРГОВАЯ ФИРМА

Ведь наша фирма — пробный камень на пути к рыночным отношениям. Необходимо учиться маркетингу за рубежом. Но такие стажировки стоят очень дорого.

— Ваша фирма, судя по названию, не ограничивается только внешнеторговой деятельностью. Если это так, то какие виды услуг вы можете предложить партнерам на внутреннем рынке?

— Прежде всего замечу, что наша фирма — не бюрократическая, а коммерческая, посредническая организация, которая всю свою работу строит на договорных обязательствах. Многие предприятия при переходе на хозрасчет стараются заключить договоры с посредническими организациями на выполнение той работы, которую они сами вести не могут или им это невыгодно. В настоящее время заключаем договоры с директорами угольных компаний по реализации угля.

— Возможно, именно с этого и надо было начинать создание вашей фирмы. Как планируете готовить специалистов? Ка-

кою методикой? Кто будет проводить тренинги? Кто будет координировать

рынке чрезвычайно мала. Но, чтобы быть готовыми к работе в условиях развивающегося в перспективе свободного рынка, необходимо уже сейчас создавать такую организацию, которая бы обучала кадры для работы в новых экономических условиях.

— У объединения уже есть опыт сотрудничества с зарубежными странами. По каким направлениям будет работать фирма в дальнейшем?

— Наша пока немногочисленная служба пытается продолжать торговлю с зарубежными партнерами. По договору с японскими фирмами го-

ма в другом: нам не дают лицензию на продажу этого угля.

Дело в том, что в соответствии с правительственным постановлением № 608 объединение имеет право продавать на внешний рынок только сверхплановую продукцию. Но НПО с начала года не выполняет план поставок. 650 тысяч тонн угля недополучили наши потребители. И в то же время склады заполнены углем, его лежит свыше 2 миллионов. Тем не менее Министерство внешнеэкономических связей и Госнарк ССР не дают нам лицензию для продажи угля зарубежным потребителям. Но вновь вижу труд-

вопросов. Первые шаги даются непросто. Сказывается отсутствие в нашей фирме специалистов да и навыков совершенно незнакомой для нас работы. Ведь созданная фирма пока единственная не только среди предприятий Кузбасса, но и среди угольных объединений страны.

Существуют предварительные договоры с югославскими фирмами. Есть протокол о намерениях сторон по застройке 5—7 микрорайонов Тыргана. Учитывая, что программа «Килье» в Прокопьевске выполняется неудовлетворительно, решили привлечь югославскую компанию. Но вновь вижу труд-

— Даже если мы объявим Кузбасс зоной свободного предпринимательства, сомневаюсь, что сюда ринутся капиталисты. Во-первых, географическое положение области невыгодное. Например, за транспортировку тонны угля по железной дороге до Находки платим 15 рублей. Это дорого. При мерно такой же тариф его перевозки к западным портам. Во-вторых, иностранному капиталу надо будет развиваться на какой-то базе. Иностранные компании не заинтересованы вкладывать свой капитал в нашу экономику, так как им здесь невозможно будет реализовать полученную прибыль. Но,

можем судить, насколько выгодно партнерство с иностранцами, ведь в Кузбассе нет специалистов ни в области конъюнктуры цен, ни в области маркетинга.

— Видимо, именно с этого и надо было начинать создание вашей фирмы. Как планируете готовить специалистов? Каковы источники пополнения кадров?

— Вскоре нам предстоит утвердить штатное расписание, структуру, устав фирмы, смету затрат. Сейчас ведем подготовительную работу. Самое трудное для нас — подготовка квалифицированных специалистов.

лическими организациями на выполнение той работы, которую они сами вести не могут или им это невыгодно. В настоящее время заключаем договоры с директорами шахт по реализации угля. Возможны они и с предприятиями других объединений, других городов. У нас установлена прямая связь «телефакс», с помощью которой можно выйти на любого зарубежного партнера. Пока эта связь не очень загружена, мы могли бы предоставить такую возможность на договорных началах нашим городским предприятиям.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

Гарантирует качество

ОЛЬГА ЛУЩЕНКО, выпускница прокопьевского отделения Новокузнецкого горномашиностроительного техникума, работает контролером отдела технического контроля в центральных электромеханических мастерских № 1.

Она ведет приемку горно-шахтного оборудования после ремонта. К своим обязанностям относится добросовестно, поэтому рекламаций нет. По мнению товарищей по работе, мастерство, чуткость, доброта и тактичность — основные черты характера Ольги Лущенко.

На снимке: О. Г. Лущенко.

Фото
Н. Бабарицкого.



ВЕСТИ С ОРБИТЫ

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ РАКЕТОЙ-НОСИТЕЛЕМ «ПРОТОН» ОСУЩЕСТВЛЕН ЗАПУСК ОРБИТАЛЬНОЙ ОБСЕРВАТОРИИ «ГРАНАТ»

МЕЖДУНАРОДНЫМ проектом «Гранат» предусматривается проведение исследований космических источников рентгеновского и мягкого гамма-излучений.

Орбитальная обсерватория «Гранат» массой 4 тонны создана в научно-производственном объединении имени С. А. Лавочкина Минобороны СССР с участием многих конструкторских и промышленных предприятий страны. На ее борту установлена научная аппаратура, созданная учеными и специалистами Советского Союза, Франции, Дании и

Народной Республики Болгарии.

☆ ☆ ☆

В СООТВЕТСТВИИ с программой, 2 декабря были проведены две коррекции траектории движения модуля «Квант-2» с целью обеспечить его сближение с орбитальным комплексом «Мир». Однако стыковка космических аппаратов не состоялась из-за нештатной работы одной из систем автоматического управления модулем. Принято решение о проведении стыковки космических аппаратов 6 декабря.

Работают все шахты

ВОРКУТА (Коми АССР). В объединении «Воркутауголь» работают все угледобывающие предприятия, в том числе — и крупнейшая в Печорском угольном бассейне шахта «Воргашорская».

Решение возобновить

работу в коллективе было принято после получения им устава о полной хозяйственной самостоятельности этой шахты. Многие из предприятий после забастовки еще не набрали необходимых темпов производства. (ТАСС).

Партийная жизнь

«В теплых струях» иждивенчества

НАКАНУНЕ ГОРОДСКОГО ПАРТИИННОГО СОБРАНИЯ ПЕДАГОГОВ-КОММУНИСТОВ

ЗАСЕДАНИЕ бюро горкома партии длилось второй час. Вопрос рассматривался один — «О перестройке стиля и метода в руководстве партийной организации техникума физической культуры по повышению авангардной роли коммунистов в работе с молодежью по подготовке к трудовой деятельности». Да, того самого техникума, который совсем еще недавно славился инициативной и боевой парторганизацией, своими традициями, спортивными праздниками, пропагандирующими массовую физическую культуру и спорт в городе.

Сегодня было не до комплимента, вещи называли своими именами. Почему бюро горкома партии вынуждено признать стиль работы администрации порочным и вредным? Чем объяснить, что самоуправление, которое прочь стало внедряться в работу многих учебных коллективов, в техникуме принял *прямотаки уродливые формы*?

Тот факт, что начат разговор с нерешенных проблем, был, видимо, неожиданным, сказывалась прежняя система оценок. Процент работающих коммунистов в школах, училищах, техникумах составляет 4,9 процента от общего числа коммунистов города. Но появились первые «ласточки», заявившие о своем намерении выйти из рядов партии. За послед-

ний возраст среди работающих педагогов коммунистов 40 лет и более. За статистическими данными невозможно разглядеть истинного положения дел в партийных организациях, однако посещение их все же позволяет сделать вывод, что позицию по основным направлениям имеют далеко не все. На мой взгляд, просматривается лишь в некоторых средних школах № 7, 3, 29, 51 (секретари партийных организаций Л. А. Милованова, Т. Н. Каськова, Л. Н. Чунарева, Г. А. Яковлева). И выражается прежде всего в создании морально-психологического климата. Здесь хорошо чувствуется нетерпимость людей ко всему, что препятствует нормальной работе и жизни человека, здесь неравнодушны к процессам демократизации и гласности.

Но чаще всего приходится сталкиваться с позицией невмешательства — все верши администрация, взяв всю полноту власти в свои руки. Реже — чрезмерное увлечение партбюро критикой без конкретных предложений, за которой кроется один из «дважды-струй» инерции. Это мы наблюдаем, к сожалению, в средней школе № 2, СПТУ № 9, школе-интернате № 1.

И крайне редко — поэзия продуманной, по-специалистической

ляются четко грани администрации и партийной организации, тем более, когда не так уж многочислен коллектив.

Однако вернемся к разговору на заседании.

Сегодня к своему 25-летию партийная организация ТФК подходит в количестве 10 человек, из которых только семеро работают в техникуме. Убедив себя в том, что их мало, стало быть, решать вопросы не по силам, коммунисты успокоились. 80 процентов опрошенных членов педагогического коллектива считают, что партийная организация не является авангардом в борьбе за перестройку. Конечно, куда удобнее спрятаться за спину сильного администратора, директора ТФК А. И. Сысуева, который охотно сконцентрировал в своих руках всю власть общественных организаций.

И катится жизнь по волне волн. Катится ровно, спокойно, благодатно, как теплое течение Гольфстрим. Иждивенческая позиция привела к тому, что до сих пор в техникуме не выработан устав, отсутствует совет управления. На протяжении десяти лет строят свою собственную базу отдыха — загородный лагерь. А вот результаты анкетирования среди учащихся старших курсов. В них будущие специалисты отразили чисто теплую

сти. Но более всего то, что преподаватели до «последнего звонка» стараются не видеть в сегодняшних студентах завтраших своих коллег. «Они не хотят нас понять, даже если мы правы». «Они уверены, что всегда правы». «Непонимание между нами не уменьшается, а наоборот увеличивается».

Сама жизнь подсказывает пути сотрудничества студентов и преподавателей. Оно должно бы проявиться в создании дискуссионных молодежных клубов, где предстоит обсуждение новых законов, обмен мнениями о событиях, происходящих в области, городе, новых молодежных и рабочих формированиях. Педагогам не надо замыкаться на политзанятиях, а устраивать политеатры и проводить совместные дискуссии со студентами, причем не стесняться и приглашать партийных, советских, комсомольских работников, специалистов всех уровней и направлений.

Кстати, только в учебных заведениях с особой тщательностью конкретное живое общение с подростками о проблемах нравственности, о выборе жизненного пути, о культуре и правилах хорошего тона заменяется чисто внешней схемой — языком памяток и плакатов десятилетней давности. Может быть, наступило время убрать это со

идет борьба за новое сознание и поведение человека, которому сегодня до всего есть дело.

Жаль только, что пока все это проявляется на словах. Об этом свидетельствуют письма, жалобы, звонки, частые беседы с коммунистами, встречи с молодежью. Не избежали, к сожалению, такой ошибки и коммунисты средней школы № 1. Ведущая школа в городе по многим направлениям: сильна в методике преподавания, во внедрении новых новаторских форм учебы, в материальном оснащении. Казалось, нет причин для беспокойства. Но на протяжении последних пяти лет — третий директор школы, причем ушедший недавно по собственному желанию В. Д. Колчанов.

Кто он, в чей адрес были высказаны критические замечания на отчетном партийном собрании? Коммунист, возглавлявший педколлектив два года. Честный человек и добрый, которого коллеги признали как педагога, но как директора не приняли. И поэтому ни один из 28 коммунистов не смог представить свое плечо товарищу, чтоб почувствовать себя в коллективе уверенно. А ведь сколько разных дел, больших и малых, навалилось сразу на Виталия Дмитриевича. И за все перед коллективом, по его мнению, только в ответе он.

Соответствует ли это картине, которую мы видим в партбюро? Эта направляющая сила словно находилась вне организации и наблюдала за его работой со стороны, не переживая за неудачи, не участвуя и в победах, пусть в маленьких, но о которых тоже никто не сказал на собрании, когда «откровенно» критиковали директора за недостатки. Иная картина в школе — интернате № 67. Здесь «первая скрипка» тоже играет руководитель коммунист А. К. Хижников. Но это помогло и ему, и другим членам партии поверить в свои силы и возможности.

Хороший опыт рядом. Его надо только захотеть увидеть. И внедрить. Как и тот, который одобрен многими партийными организациями: это встречи за «круглым столом» родителей, педагогов, студентов, выпуск информационных бюллетеней, телефоны доверия для подростков и родителей, приемы по личным вопросам непосредственно в общежитии для учащихся.

Разные по характеру и значимости три ситуации в стиле и методе работы парторганизаций учебных заведений. Одно у них общее — почва, на которой произрастают высаженные семена. От бездуховности и отсутствия культуры возделывания этой почвы возникают необязательность, административная амбициозность, бюрократическое чванство.

проблем, был, видимо, неожиданным, сказываясь прежняя система оценок. Процент работающих коммунистов в школах, училищах, техникумах составляет 4,9 процента от общего числа коммунистов города. Но появились первые «ласточки», заявившие о своем намерении выйти из рядов партии. За последние три года принято в партию 90 человек. Среди

Реже — чрезмерное увлечение партбюро критикой без конкретных предложений, за которой кроется один из «движителей» инерции. Это мы наблюдаем, к сожалению, в средней школе № 2, СПТУ № 9, школе-интернате № 1.

И крайне редко — позиция продуманной, последовательной работы по приоритетным направлениям, когда не разде-

ляются принципы, но до сих пор в техникуме не выработан устав, отсутствует совет управления. На протяжении десяти лет строят свою собственную базу отдыха — загородный лагерь. А вот результаты анкетирования среди учащихся старших курсов. В них будущие специалисты отразили чувство неудовлетворенности, которое оставляет отсутствие гласно-

нное общение с подростками о проблемах нравственности, о выборе жизненного пути, о культуре и правилах хорошего тона заменяется чисто внешней схемой — языком памяток и плакатов десятилетней давности. Может быть, наступило время убрать это со стен.

Спросите об этом ребят. Они скажут. Ведь

один из 28 коммунистов не смог подставить свое плечо товарищу, чтобы почувствовать себя в коллективе уверенно. А ведь сколько разных дел, больших и малых, навалилось сразу на Виталия Дмитриевича. И за все перед коллективом, по его мнению, только в ответе он. Со стороны же коллег ответственности как-то не прибавилось.

парторганизаций учебных заведений. Одно у них общее — почва, на которой произрастают выдраженные семена. От бездуховности и отсутствия культуры возделывания этой почвы возникают неизбывательность, административная амбициозность, бюрократическое чванство.

Н. БЕСПАЛЬКО,
зав. идеологическим
отделом ГИ КПСС.

18.11.89

Отклики

«От центра к периферии»

**В городе
будет спокойней,
если мы этого
захотим**

ПРОЧИТАЛ статью зам. начальника УВД В. Баловнева о материально-техническом состоянии милиции Прокопьевска. Не покидает мысль: почему же генеральный директор НПО «Прокопьевскгидроуголь» М. И. Найдов считал возможным выделить для милиции автомобили, а другие первые руководители крупных предприятий и объединений — нет? Видно, жаль расставаться с персональной машиной, да и безопасней на ней добираться на работу и обратно. Разве они не видят напряженной обстановки, сложившейся за последнее время в городе? Нужно просто понять положение дел с автотранспортом в органах милиции и своевременно оказать помощь.

Не могу понять, почему в области да и в городе, где количество преступлений слишком высоко, имеется лимит на

бензин для службы «02»? Часто можно видеть такую картину: патрульная машина у обочины дороги, и сотрудники с канистрами в руках просят бензин, чтоб добраться до места происшествия. Может ли быть здесь речь о какой-то оперативности? И это в период усиления борьбы с преступностью!

Интересная деталь — для строительства платной кооперативной автостоянки, в ущерб здоровью и вопреки пожеланиям граждан, места находятся, а вот для пятымника служебного собаководства — его нет.

В городе есть крупные предприятия. Наверное, можно один раз в год всем вместе выделять по одной квартире от каждого предприятия для специалистов и преданных своей работе сотрудников милиции. Членам СТК предприятий нужно объяснить сложившуюся обстановку в городе — народ поймет.

В настоящее время при большом сокращении руководящего аппарата и некоторых ведомств нужно найти средства, из которых можно будет производить ежемесячную доплату тем сотрудникам,

которые находятся постоянно вблизи «невидимого фронта». Этим можно привлечь на работу в органы милиции физически крепкую молодежь, отслужившую в советской армии и военно-морском флоте.

Нам всем надо понять: чем надежнее будет материально-техническая база органов МВД, тем спокойнее будет в городе.

**А. БАБАНОВ,
горный мастер шахты
«Коксовая».**

**Милицию надо
оснастить
спецсредствами**

ПРЕСТУПНОСТЬ в нашем городе остается на высоком уровне. Дошло до того, что болезненно ходить по улицам, как только начинает темнеть, небезопасно открыть постучавшим в дверь.

Из печати известно, что работники милиции плохо оснащены современными техническими средствами, а это, естественно, снижает эффективность

их борьбы с преступностью.

Выделяемые государством средства недостаточны, а посему обращаемся к людям с просьбой внести посильную сумму в банк на спедсчет. Просим редакцию газеты «Шахтерская правда» взять под свой контроль использование денег для оснащения милиции города.

В добросовестности сотрудников милиции мы не сомневаемся.

**ЛЕВЧЕНКО, КААЛЬ.
и другие сотрудники
детской больницы № 1
(всего 17 подписей).**

**И мы можем
помочь**

КОНКРЕТНЫМ ДЕЛОМ

У НАС японских машин нет, и здесь мы можем только посочувствовать и выразить свое неодобрение тем коллективам и их руководителям, которые ставят свой групповой интерес выше всего, не хотят передать автомобили милиции.

Но вот В. П. Баловнев

в числе других перечислил и желательную помочь в быстром воспроизведении различных документов, бумаг с помощью ксеротехники. Между тем в нашем НПО,

на заводе и в НИИ, имеется вполне современное ксеротехническое оснащение. Может быть, коллектива отделов проявят инициативу в размножении необходимых материалов органам МВД, а администрация поддержит такое начинание?

Это была бы наша реальная помощь в борьбе с преступностью.

**Н. ТОПОРКОВ,
НПО «Электромашин».**

**Наказание
соизмерять
с преступлением**

НЕЛЬЗЯ без содрогания и скорби читать статью «От центра к периферии». Все мы являемся заложниками в своем городе. Нет никакой уверенности, что спокойно придешь домой со второй и, тем более, с последующими сменами, что дети спокойно дойдут до школы утром, когда темно, и вечером вернутся домой. Нет покоя и за детей, оставленных одних в ква-

ртирах, и за самих себя. О какой производительности и эффективности труде можно говорить при постоянном страхе?

Подонки (в основном молодые, крепкие, физически развитые) ищут где «поразвлечься», причем они уверены, что их не найдут или слегка пожурят.

Наказание должно быть соизмеримо с преступлением. Поэтому просим городские правоохранительные органы, даже требуем провести открытый суд.

Очень надеемся после окончания расследования прочитать об этом в газете.

Н. ПОПОВА
(по поручению жильцов
улиц Ноградской и Светловых).

Строчки из писем

ОТ ИМЕНИ всех матерей обращаюсь с просьбой-требованием запретить все видеофильмы. Я уверена, именно просмотр видеофильмов приводит к росту преступности, причем с особой жестокостью.

**Н. СВИРИДОВА,
ул. Донская.**

ОКОЛО 770 ветхих жилых домов в нашем городе нуждается в сносе. Почти столько же находится в зонах подработки. Только по предварительным данным, к 2000 году необходимо предоставить 12 тысяч квартир. Я не ручаюсь за точность этих цифр, потому что с каждым годом жилье ветшает, на 2—3 процента число аварийных домов растет. Но медленнее, чем хотелось бы, строится новое жилье.

За десять месяцев текущего года сдали один 96-квартирный жилой дом в четвертом микрорайоне, — говорит заместитель директора по кадрам и социальным вопросам объединения «Прокопьевск-энергоголь» А. В. Алешенко.

Около трехсот писем из старых бараков получила «Шахтерская правда», в каждом просьба: помогите с квартирой.

Улица Луганская, 7, в поселке Березовая Роща. Рассказывает жилец дома В. В. Прокудин, электрослесарь шахты им. Ворошилова:

— 32 года живу отцом, матерью в однокомнатной квартире. Все работаем на одной шахте и сколько помним, все снести обещают. Раз даже время точное назначили, мать побежала ковер покупать. Но прошло уже три года, ковер скоро моль съест, а мы все живем. И все временно.

Я ни на что не рассчитываю. Живу так: с работы да на работу — все занятие. Жениться не собираюсь, что людей смешит, куда я жену приеду?

Беда? Еще какая, к тридцати — сорока годам не иметь своего уг-

метров в год — нам потребуется двадцать лет. И, судя по всему, в ближайшее время комбинат большого скачка не сделает. На 55 процентов осваивает собственные мощности и, похоже, и не думает развиваться. При этом, конечно, утверждает, что у заказчика нет денег, но он не прав. Есть протоколы разногласий, взгляните-ка: в 1988 году мы предлагали 37 миллионов рублей, комбинат принял лишь 32 миллиона. Такая же история и нынче: объединение предлагало 30,9 мил-

лионов в год — нам хватает кабеля, в результате вся сдаточная программа висит в воздухе. Мы не можем приступить к строительству дороги к 6—8 микрорайону, парковой зоны — сдерживает лимит подрядных работ. Причем после передачи заказов направлению минуглепрому мы сразу почувствовали недостаток в снабжении.

Говорят Ю. В. Боткин:
— Министерство угольной промышленности выделяет капвложения на 1 миллиард рублей строительно-монтажных работ.

Говорят С. А. Паскиев:
— Чтобы увеличить те-

рые есть в стране. В 1989 году мы получили всего 169 миллионов рублей капвложений из двухсот, которые просили. В 1990 году 177 миллионов из 208, то есть дефицит составил 30 миллионов рублей.

Какой же выход из положения? Об этом шел разговор за «круглым столом», состоявшийся в редакции «Шахтерской правды».

Говорят С. А. Паскиев, заместитель председателя горисполкома:

— Чтобы увеличить те-

плохо с пиломатериалом. Почти все лето искали работу, кто где мог. На наряд придет, начальник участка за голову хватается, куда людей отправлять. Промышляли кто где мог: кому дверь фановую делают, кому сруб поставят, у ребят руки золотые, их только загружай. В Топки ездили, в другие совхозы, а у себя в городе жилья не хватает.

Плотным кольцом нас окружили рабочие, говорили о наболевшем:

— В то время, как плотников не хватает, мы

бег с препятствиями.

Я считаю, если бы смежники, КПДС, а заодно и руководство комбината зависели непосредственно от нас, весь конвейер работал бы бесперебойно. А то ведь как получается: мы один этаж смонтируем, а они за девять деньги получат. И никаких угрызений совести.

Как выяснилось в беседе за «круглым столом», строители работают сегодня без перспективы. На генплане не успевают высохнуть чернила, как начинаются его доработки, корректировки.

Нужна реконструкция первой очереди завода крупнопанельного домостроения. При нынешнем финансовом положении сделать это непросто. Денег из централизованных источников не дают. А создавать свой фонд пока что не из чего. Получается замкнутый круг.

Интересы инженерно-технических работников и исполнительского звена, как правило, не совпадают. Потому что не ориентированы на конечный результат — ввод в эксплуатацию объектов. Как связать их в одной управляемке?

Единственное, что спасет комбинат, — аренда, считает В. М. Ильин. Если при существующем в стране дефиците почти на все ждать помощи от министерства, мы ничего не дождемся. Нужна экономическая самостоятельность, чтобы строители сами себя могли обеспечить, а у руководства по настояющему душа болела, чтобы загрузить людей работой. Вот, к примеру, нет герлена для заделки швов — рядом завод резиновых изделий. Что меняет машины, логисти-

Исследуем проблему

В НАДЕЖДЕ НА РУКУ ДАЮЩУЮ

ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОНВЕЙЕР РАБОТАЛ ЭФФЕКТИВНЕЙ?

лиона рублей строительно-монтажных работ, комбинат принял 28,3 миллиона.

А когда план утвержден, начинают кричать, что у заказчика нет денег. Видите, какая игра. Набирают объемы работ, опять же смотрят, что им выгодно, где легче осваивать объемы, выбирают дома без пристроек. О какой комплексности застройки может идти речь?

Вот что сказал по этому поводу главный инже-

неры требуют обеспечить комплектацией по прямому счету. За последние два года увеличили объем капитального строительства от 38,8 до 48,1 миллиона рублей и могли бы увеличивать дальше, но сдерживает недостаток в строительных материалах, в цементе, фонды которого срезали в 1,5—2 раза. Недостаток в цементе в 1989 году составил 9,8 тысячи тонн, металле — 3,7 тысячи тонн. Почти весь июль ДСК простоял без работы. Такое положе-

ние гражданского строительства, мы пошли по наименее приемлемому пути — смешанного подряда: домостроительный комбинат ставит коробку, предприятия добиваясь через свои министерства выделения фондов, доводят жилье «до ума» и получают здесь квартиры для трудящихся. Опыт хотя небольшой, но уже есть результаты. Только в прошлом году таким образом спрашивали новоселья трудящиеся шахты «Тырганская», управление трамвая, объединение

турную работу делаем. Вы посмотрите на плоды нашего труда, когда дом заселяют, дверные замки, ручки, скобянка — все на помойке валяется. Жильцы врезают все новое, добротное. И то сказать, на такую дребедень, что мы вставляем, бесслез смотреть нельзя. А сколько сил, времени тратим даром, каждый шурупчик вручную закручиваем... Уж лучше давать квартиры людям под санитарную отделку.

Может быть, открыть магазин при ДСК и де-

менно.

Я ни на что не рассчитываю. Живу так: с работы да на работу — все занятие. Жениться не собираюсь, что людей смешить, куда я жену приведу?

Беда? Еще какая, к тридцати — сорока годам не иметь своего угла. Для многих проявлен проблема жилья затягивается на долгие годы, порой на всю жизнь, ломая все планы, коверкая судьбы. Человек теряет веру в справедливость, приходит в редакцию с наградами, с документами. Но ведь журналисты не выдают ордера, а темпы капитального строительства не отвечают сегодняшним требованиям.

Сегодня главным заказчиком строительства жилья в городе является объединение «Прокопьевскгидроуголь». Беседуем с главным инженером дирекции по капитальному строительству Ю. В. Боткиным:

Чтобы до 2000 года обеспечить жильем те самые 12 тысяч семей, которым уже сегодня негде жить, надо строить ежегодно не меньше полутора миллионов квадратных метров. А учитывая возможности домостроительного комбината — 60 тысяч квадратных

метров. Быть, какая игра. Набирают объемы работ, опять же смотрят, что им выгодно, где легче осваивать объемы, выбирают дома без пристроек. О какой комплексности застройки может идти речь?

Вот что сказал по этому поводу главный инженер домостроительного комбината Ю. И. Погребняк:

Я в корне не согласен с заказчиком. Если в прошлом году мы осваивали 400 тысяч рублей на встроенно-пристроенных объектах, то сейчас увеличили объем до 2 миллионов. Скажу и другое: дома без пристроек не только легче строить, но и проектировать. К примеру, строили мы в шестом микрорайоне два жилых дома — один с пристройкой. И если первый дом мы построили и заселили, то на пристройку еще не была готова проектно-сметная документация. Между прочим, об этом должен позаботиться заказчик.

У нас есть резерв, который можно было бы использовать на благоустройстве города, но у заказчика нет денег. Сложная ситуация сейчас в 10-м микрорайоне. Ведем внутреннюю отделку, а электропровода нет. Не

ли бы увеличить дальше, но сдерживает недостаток в строительных материалах, в цементе, фонды которого срезали в 1,5—2 раза. Недостаток в цементе в 1989 году составлял 9,8 тысячи тонн, металле — 3,7 тысячи тонн. Почти весь июль ДСКостоял без работы. Такое положение будет сохраняться и в 1990 году. Как наверстать упущенное? Ведь успех зависит от того, какие темпы будут набраны в первые месяцы. Мы обращались с письмом в Совет Министров СССР, где просили выделить дополнительно до конца года 6 тысяч тонн цемента и 2,5 тысячи тонн металла. А в 1990 году полностью закрыть потребность в этих материалах по защищенным показателям. Пока ответа нет.

Я считаю, чтобы улучшить дела в строительстве, необходимо отметить ограничительную стоимость квадратного метра (237 рублей). Так как фактически она составляет сегодня около 300 рублей. А чтобы обеспечить необходимый комфорт, потребуются все пятьсот.

Политика министерства такая: мощности ДСК подгоняют под те материальные ресурсы, кото-

рые выделены фондами, доводят жилье «до ума» и получают здесь квартиры для трудящихся. Опыт хотя небольшой, но уже есть результаты. Только в прошлом году таким образом спранили новоселья трудящиеся шахты «Тырганская», управления трамвая, объединения «Электромашин», завода шахтной автоматики и т. д.

А что думают об этом в трудовых коллективах?

Рассказывает директор ПЭША, народный депутат СССР В. М. Ильин:

Пятьдесят процентов «хозспособа» мы «закрываем» за счет основной деятельности предприятия. Несомненно, несем колоссальные убытки. Но мы идем на это, потому что других путей пока нет. Хотя я считаю, что каждый должен заниматься своим делом, а строители должны строить дома.

Я побывала на стройплощадке в 10 микрорайоне. О плохой организации труда на стройкеписано-переписано. Что думают об этом сами строители? Бригадир отделочников СУ-1 В. А. Блюменштейн как будто только и ждал, кому бы излить душу:

Как никогда стало

затяжную дробедень, что мы вставляем, быв слез смотреть нельзя. А сколько сил, времени траим даром, каждый шурупчик вручную закручиваем... Уж лучше давать квартиры людям под санитарную отделку.

Может быть, открыть магазин при ДСК и делать по заказу жильцов. Речь шла о нехватке строительных материалов, о ресурсосбережении.

Говорит начальник участка сантехников М. И. Сотников:

Монтажники не успевают готовить нам фронт работ. Приходим — кабины смонтированы: унитаз с ванной слева, технологические отверстия — справа. Берешь кайло в руки и начинаешь пробивать вручную. На бумаге все совпадает, а на деле шиворот-навыворот. Потому что проект составляют одни, панели ляют другие, монтаж ведут третья, а нам больше всех достается.

Как правило, первую декаду почти не работаем, нет строймонтажа, а к концу месяца начинается штурм: производительность труда подскакивает до 400 процентов! Откуда что берется. Только эта гонка квадратных метров напоминает

не дождем, а дождем. Нужна экономическая самостоятельность, чтобы строители сами себя могли обеспечить, а у руководства по настоящему душа болела, чтобы загрузить людей работой. Вот, к примеру, нет герлена для заделки швов — рядом завод резиновых изделий. Что мешает заключить договор на изготовление герметизирующего материала? Скажем, в обмен на квадратные метры.

Не на централизованные источники сейчас надо рассчитывать, а на собственные заработанные средства.

Мы имеем единственный в области завод крупнопанельного домостроения мощностью 300 тысяч кубов в год, а по сути оказались у разбитого корыта. Надо возрождать отрасль. В принципе каждое предприятие в силах выделить необходимые средства для реконструкции завода. Потому что «будут сильными строители, будем сильными и мы» — к такому выводу пришли участники «круглого стола».

Как бы не решался сейчас этот вопрос, люди ждут осязаемых результатов, ждут благоустроенных квартир.

Н. ЗАСАДНАЯ.

Это интересно

От мотоблока до снеголета

ОРЕНБУРГ. Сотни моделей и действующих образцов различных машин были представлены на выставке самодеятельного технического творчества, организованной оренбургским областным советом ВОИР, советом научных и инженерных обществ, городским центром НТТМ «Импульс». Многие само-

делки по уровню технических разработок соответствуют изобретениям. При заинтересованном отношении руководителей предприятий ряд машин может быть внедрен в серийное производство.

На снимке: один из экспонатов въезжает на выставку.

Фото В. Бушухина. (Фотохроника ТАСС).





ЗРЕЛИЩНЫМИ и скоростными получились состязания лыжников техникума физической культуры. В этих первых официальных гонках на дистанции 6 километров отличились Евгений Матюнин и Юрий Тельнов. Они стремительно пронеслись по трассе, демонстрируя высокую скорость и технику.

Интересно, что отцы этих юношей — в прошлом ведущие лыжники, мастера спорта. Достойная семейная преемственность. У девушек в гонке на 3 км Лиля Орлова и Света Гудина опередили своих соперниц лишь на считанные секунды. Конкуренция от старта к старту будет расти. А соревнований

для наших учащихся в предстоящем сезоне будет много. Пусть же каждый старт на лыжне станет настоящим праздником у спортсменов.

На снимках: не подмажешь — не поедешь; лыжня — радость.

Фото В. Лелюха.

Светофор

ЗА ТЕКУЩУЮ НЕДЕЛЮ СОВЕРШЕНО 14 АВАРИЙ, ПОСТРАДАЛО 10 ЧЕЛОВЕК, ОДИН ПОГИБ

◆ НЕУДАЧЕЙ окончилась попытка перебежать дорогу перед приближающимся автомобилем для пенсионерки З. Ф. Сидоровой. «Наказавший» ее водитель пожелал остаться инкогнито. Некто на ЗИЛе при обгонах остановил ее машину.

пришел подгулявший рабочий шахты имени Воронцова Е. В. Вайгачев, переходивший дорогу перед приближающимся автомобилем. Сбившие их водители участью пострадавших не заинтересовались.

Пять аварий связано с непредоставлением права преимущественного проезда. Среди «неуступчивых» — рабочие шахты имени Дзержинского О. Э. Самохин и А. А. Сафонов. Нестропливость подвела водителя «Жигулей» С. З. Жданова. Не дождавшись зеленого света светофора, он вы-



КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Детектив каменного века. Новый цветной художественный фильм *Две стрелы* (12, 16-10, 18-10, 20). Новый цветной приключенческий фильм *Легенда о белом драконе* (10, 14-10, 21-40). Зал «Глобус». Семейные киносеансы. Новая цветная музикальная сказка-комедия *Раз, два — горе не беда!* (9-10, 11, 13, 15). Новый французский художественный фильм *Жизнь* продолжается (17, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Новая индийская цветная мелодрама. С течением времени (9, 13-30, 18-20). Кинолекторий «Экран». Кинокомедия *Волга-Волга* (11-30, 15-50). Видеозал «Комета». Для вас, ребята. Кругосветное путешествие в космос (12-10, 14-10).



ЛЫЖНЯ ДАРИТ ВСЕМ РАДОСТЬ

ЛЫЖНЫЙ СЕЗОН В РАЗГАРЕ. НЕДАВНО И В ТЫРГАНСКОМ И ЗЕНКОВСКОМ ПАРХАХ ПРОШЛИ ДЕСЯТКИ СОРЕВНОВАНИЙ КОЛЛЕКТИВОВ ФИЗКУЛЬТУРЫ ШКОЛ И УЧИЛИЩ.

«Поздравляем!

дорогую маму, бабушку Агафью Ивановну СОРОКИНУ с 65-летием. Желаем доброго здоровья и благополучия.

Дети, внуки.

любимую жену, маму, бабушку Надежду Ивановну ВОЛКОВУ с 55-летием. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Муж, зять, дочь, внучки.

дорогих детей Валентина Ивановича и Галину Захаровну ДАНЧЕНКО с 25-летием совместной жизни. Желаем здоровья, любви и счастливой жизни на долгие годы.

Мама,

дорогую, любимую мамонку, бабушку Геннадию

ПОСТРАДАЛО 10 ЧЕЛОВЕК, ОДИН ПОГИБ

◆ НЕУДАЧЕЙ окончилась попытка перебежать дорогу перед приближающимся автомобилем для пенсионерки З. Ф. Сидоровой. «Наказавший» ее водитель желал оставаться инкогнито.

Некто на ЗИЛе при обгоне вышел в лоб встречным «Жигулям». Владелец легковушки С. В. Миронов, чтобы избежать столкновения, свернул в кювет и опрокинулся. Грузовик на большой скорости прошел мимо...

На скользкой дороге не соразмерил скорость и дистанцию рабочий производственного объединения «Электромашин» В. С. Свечников, съездили на полосу встречного движения и в кювет скользкой скорой помощи Е. А. Кожевников и тракторист стройуправления механизации А. М. Бармин.

Посланный на расчистку снежных заносов тракторист РСУ РУЖКХ В. В. Шадрин по пути остановился у одного из винных магазинов. Пока добрался до места, с трудом отыскал сугроб от автомобиля. Поэтому и загреб прикорнувшего на обочине «жигуленка».

Гололедица подвела и работника спецуправления по тушению пожаров В. П. Бойко. Его машину занесло на световую опору, в результате один человек погиб и двое травмированы.

Несчастьем закончился неожиданный выход из-за автобуса для семиклассницы школы № 15 Натальи Плотниковой. К столь же печальному результату

тели участью пострадавших не заинтересовались.

Пять аварий связано с непредоставлением права преимущественного проезда. Среди «неуступчивых» — рабочие шахты имени Дзержинского О. Э. Самохин и А. А. Сафонов. Нетерпеливость подвела водителя «Жигулей» С. З. Жданова. Не дождавшись зеленого огня светофора, он выехал на перекресток.

Настоящее ЧП на дороге совершил водитель объединения «Электромашин» В. А. Селяков. В состоянии сильного опьянения он не справился с управлением, выехал на обочину и травмировал взрослого пешехода и троих детей, учащихся школы № 3. Не зря говорится: пьяный за рулем — преступник!

Преступниками должно считаться водителя горбольницы № 3 В. А. Карышева, тракториста райпотребсоюза Н. А. Третьякова, рабочих шахты имени Дзержинского и подшипникового завода С. Н. Куликова и В. Д. Краубергера, члена кооператива «Прогресс» В. П. Куропова и еще 55 человек — они тоже находились за рулем в нетрезвом состоянии.

Пьяниство за рулем — это пренебрежение к закону. С начала года пренебрежих набралось более двух тысяч человек.

284 водителя зарегистрированы дважды. Среди них машины локомотивного депо В. В. Киселок, сварщик Киселевского ШСУ А. Е. Терехов, рабочий шахты «Зимника» С. Г. Кулаков, проходчики шахты «Тырганская» А. П. Крышка и В. К. Овчинников.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРСКОПОЛКОМА.

цветной художественный фильм «Две стрелы» (12, 16-10, 18-10, 20). Новый цветной приключенческий фильм «Легенда о белом драконе» (10, 14-10, 21-40). Зал «Глобус». Семейные киносеансы. Новая цветная музыкальная сказка-комедия «Раз, два — горе не беда!» (9-10, 11, 13, 15). Новый французский художественный фильм «Жизнь продолжается» (17, 19-10, 20-40). Зал «Кругозор». Новая индийская цветная мелодрама. С течением времени (9, 13-30, 18-20). Кинолекторий «Экран». Кинокомедия «Волга-Волга» (11-30, 15-50). Видеозал «Комета». Для вас, ребята. Кругосветное путешествие Кота в сапогах, Япония (12-10). Художественный фильм «Сокровища Агры» (14, 17-30, 20-10).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новая сатирическая кинокомедия «Брак с выходными днями» (12, 16, 18-10). Новый цветной детектив «Заколдованный доллар» (10, 14, 20, 21-40). Звездный зал. Новый французский музыкальный остросюжетный фильм «Румба» (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»

Светлая личность (12, 16, 18, 20). Прерия (14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Если бы (12, 16-30, 19-30). Поджигатели (14-30). Золотая антилопа (10).

6 ДЕКАБРЯ В ДК ИМЕНИ АРТЕМА

СОСТОИТСЯ КОНЦЕРТ АРТИСТОВ БЕЛАРУССКОЙ ЭСТРАДЫ

Поэт народный артист БССР Ярослав Евдокимов в сопровождении клавишно-компьютерной группы Измаила Капланова. Начало концертов в 18 и 20 часов.

Билеты продаются в кассах филармонии и ДК имени Артема. Справки по телефонам: 2-40-93 и 2-29-74.

ПРОКОПЬЕВСКАЯ АВТОШКОЛА ВДОАМ

производит прием на курсы автомобилистов и мотоциклистов, дает консультации лицам, подготовившимся самостоятельно к сдаче экзаменов на категории «А» и «Б» и желающим прослушать техническое правил дорожного движения.

ПРОВОЖУ иглотерапию.

Лечатся различные заболевания (терапевтические, кожные, неврологические, гинекологические, урологические, ЛОР и т. д.), поддается влечение к курению.

Сбор 8 декабря в 12-30 по адресу: ул. Российской, 50—25.

любимую жену, маму, бабушку Надежду Ивановну ВОЛКОВУ с 55-летием. Желаем счастья, здоровья на долгие годы.

Муж, зять, дочь, внучки.

дорогих детей Валентина Ивановича и Галину Захаровну ДАНЧЕНКО с 25-летием совместной жизни. Желаем здоровья, любви и счастливой жизни на долгие годы.

Мама,

дорогую, любимую мамочку, бабушку Екатерину Максимовну ТЮЛЕНЕВУ с 55-летием. Желаем здоровья, счастья, долголетия. Пусть твои наруженные руки никогда не знают усталости.

Дети Вера, Василий, внуки Максим, Елена,

дорогую маму, бабушку Галину Антоновну БЕЖАНОВУ с днем рождения. Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Дочь, зять и внучка.

СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ ГОРОНО

продаёт грузовой автомобиль (самосвал) САЗ-3503 1981 года выпуска.

Обращаться по телефону 3-62-78.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллектива межзавода, НПО «Прокопьевскдроуголь», теркифу угольщикам, ш. «Центральная», а также друзьям, родным, соседям, оказавшим помочь в похоронах нашего любимого сына, дорогого мужа и зятя Ерошенко Олега Юрьевича.

Семьи Ерошенко и Баранцевых.

ВЫРАЖАЮ сердечную благодарность командному составу ордена Трудового Красного Знамени 15-го ВГСО, оказавшем помочь в похоронах моего отца Терехина Ивана Михайловича.

Командир 1-го взвода Терехин М. И.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ —
2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА
ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-29-05; ОТДЕЛОВ РЕ-
ДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75;
ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-
БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ
ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95;
БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-08.

ОБЪЕМ 1 п. л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДАТА

ТИРАЖ 74133 ЭКЗ. Заказ 13876

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО